



மஹராஜ்
No.9, மந்தளம்பட்டி, ஓரம்பேட்டை, புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
www.bakerymaharaj.com

வரலாறு
நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தாயம் - ஓரம்பேட்டை - புதுக்கோட்டை
T.S.no : 2708, வடக்குராஜே, புதுக்கோட்டை- 622 001
Ph: 04322 220206

”காங்கிரஸ் கட்சி கடந்த 5 ஆண்டுகளில் ராஜஸ்தானை சீரழித்துவிட்டது”

தூக்கு

பெண்களுக்கு எதிரான வன்முறை, பேப்பர் லீக் மாஃபியா உள்ளிட்ட பல்வேறு சட்ட ஒழுங்கு பிரச்சினை தொடர்பாக ஆளும் அரசுக்கு பிரதமர் மோடி கண்டனம்

ஜெய்பூர், அக். 3- ராஜஸ்தான் மாநில காங்கிரஸின் உட்கட்சி முசல் தொடர்பாக மாநில முதல்வர் அசோக் கெலாட் அரசை விமர்சித்துள்ள பிரதமர் மோடி, மாநிலத்தின் பெண்களுக்கு எதிரான வன்முறை, பேப்பர் லீக் மாஃபியா உள்ளிட்ட பல்வேறு சட்ட ஒழுங்கு பிரச்சினை தொடர்பாக ஆளும் அரசை கண்டனப்பதார்.

ராஜஸ்தான் மாநிலம் சித்தோத்கரிஸ் நடந்த பாஜக பொதுக்கூட்டத்தில் பேசிய பிரதமர் மோடி, “ராஜஸ்தான் மக்களை ஏமாற்றி காங்கிரஸ் கட்சி வெற்றிகரமான ஒரு அரசை அமைத்தது. என்றாலும் அசோக் கெலாட் அரசு சரியாக செயல்பட தவறிவிட்டது. கெலாட் தனது நாற்காலியை காப்பாற்றுவதில் கவனம் செலுத்தினார். மற்ற காங்கிரஸ் தலைவர்கள் அவரது பதவியை பறிப்பதில் தீவிரம் காட்டினர். ராஜஸ்தானில் காங்கிரஸ் அரசு கடந்த 5 ஆண்டுகளில் மாநிலத்தை அழிவுக்குள்ளாக்கிவிட்டது குற்றங்களின் எண்ணிக்கை பட்டியலில் ராஜஸ்தான் முதலிடத்தில் இருப்பது எனக்கு மிகுந்த வலியைத் தருகிறது. பெண்களுக்கு எதிரான வன்முறைகளில்



பெரும்பாலானவை ராஜஸ்தானில் இருந்து வருகிறது. இதற்காகவா நீங்கள் காங்கிரஸுக்கு வாக்களித்தீர்கள்? உதய்பூரில் என்ன நடந்தது. இப்படி நடக்கும் என்று யாராவது நினைத்துப் பார்த்திருப்பார்களா? அந்த கடைக்கு சிலர்துணிகைக்கவருகிறார்கள். பின்னர் டெயிலர் கண்ணையா லாவின் கழுத்தை அறுக்கிறார்கள், அந்த வீடியோவை பகிர்கிறார்கள். ராஜஸ்தானில் காங்கிரஸ் ஆட்சியின் இறுதிக்கட்டம் நெருங்கிக் கொண்டிருப்பதை அசோக் கெலாட் அறிந்திருக்கிறார். அதனால் தான் மாநிலத்தில் பாஜக ஆட்சி அமைத்தபின்னரும், அவரது திட்டங்களை நிறுத்தக்கூடாது என்று கேட்டுக்கொள்கிறார். ராஸ்தானில் பாஜக ஆட்சி அமையும் என்று பகிரங்கமாக ஒத்துக்கொண்டதற்காக

பேசிய பிரதமர், “இன்று அர்ப்பணிக்கப்பட்ட வளர்ச்சித் திட்டங்கள் அனைத்தும் மக்களின் வாழ்க்கையை எளிதாக்குவதுடன், வேலைவாய்ப்புகளையும் உருவாக்கும். ராஜஸ்தானில் அதிவேக விரைவு சாலைகள், ரயில்வே போக்குவரத்து போன்ற நவீன உள்கட்டமைப்புகளை வளர்ப்பதில் மத்திய அரசு கவனம் செலுத்துகிறது. ராஜஸ்தானில் உருவாக்கப்பட்ட பாரம்பரியம் நிபுணர்வலத்தின் வலிமை, எதிர்காலத்தின் சாத்தியக்கூறுகள் ஆகிய மூன்று உள்ளன. ராஜஸ்தானின் இந்த ‘திரிசக்தி’ நாட்டின் வின்மையை அதிகப்படுத்துகிறது” என்று தெரிவித்தார்.

ராஜஸ்தானில் பிரதமர் தொடங்கி வைத்த திட்டத்தில், ஸ்தேஷ் தர்ஷன் திட்டத்தின் கீழ் நத்துவாரா (ராஜ்மந்த்) வில் மேம்படுத்தப்பட்ட சுற்றுலா வளர்ச்சி, நத்துவாராவில் உள்ள சுற்றுலா விளக்கம் மற்றும் கலாச்சார மையம், கோடாவில் உள்ள இந்திய தகவல் தொழில் நுட்ப நிறுவன (ஐஐடிபி) வளாகத்தின் நிரந்தர கட்டிடம் ஆகியவைகளும் அடங்கும்.

காந்தி ஜெயந்தி நமிக ஆளுநர், முதல்வர் ஸ்டாலின் மரியாதை

சென்னை, அக். 3- காந்தி ஜெயந்தியை முன்னிட்டு, சென்னை எழும்பூர் அருங்காட்சியகத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்த அவரது உருவப்படத்துக்கு தமிழக ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் ஆகியோர் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினர். நாடு முழுவதும் உத்தமர் காந்தியடிகளின் 155-வது பிறந்தநாள் விழா நேற்று கொண்டாடப்படுகிறது. தமிழக அரசின் சார்பில், சென்னை எழும்பூர் அரசு அருங்காட்சியக வளாகத்தில் அமைந்துள்ள காந்தி சிலைக்கு அருகே வைக்கப்பட்டிருந்த அவரது உருவப்படத்துக்கு தமிழக ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்



ஆகியோர் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினர். இதைத் தொடர்ந்து தமிழக அமைச்சர்கள் துரைமுருகன், பொன்முடி, எ.வ.வேலு, ராஜகண்ணப்பன், மா.சுப்பிரமணியன், சேகர்பாபு உள்ளிட்டோர் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினர். மேலும், மகாத்மா

காந்தியின் புகழைப் போற்றும் வகையில், அமைந்த பஜனைப் பாடல்களுடன் கூடிய இசை நிகழ்ச்சிகளும் ஏற்பாடும் செய்யப்பட்டிருந்தது. இந்த நிகழ்ச்சியை தமிழக ஆளுநரும், முதல்வரும் அமர்ந்து கேட்டனர். காந்தி ஜெயந்தியை யொட்டி, தமிழகம் முழுவதும் உள்ள பல்வேறு இடங்களில், அவரது சிலைக்கும், உருவப்படத்துக்கும் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. மேலும், காந்தி ஜெயந்தி நாளான அக்டோபர் 2ம் தேதியான நேற்று, கிராம சபைக் கூட்டங்களும் நடைபெற்று வருகிறது.



புதுக்கோட்டை மாவட்டம், திருவரங்குளம் ஊராட்சி ஒன்றியம், முதலமைச்சரின் கிராம சாலைகள் மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின்கீழ், நெடுவாசல் கிழக்கு ஊராட்சியில், அண்ணாநகர் முதல் ஜீவன் சாலை வரை 1.715 கிலோமீட்டர் நீளமுள்ள சாலை மேம்பாடு செய்யும் பணிகளை, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை அமைச்சர் மெய்யநாதன் நேற்று அடிக்கல் நாட்டி துவக்கி வைத்தார்.

இன்று நடைபெற இருந்த பாஜக ஆலோசனை கூட்டம் ஒத்திவைப்பு?

சென்னை, அக். 3- சென்னையில் பாஜக மாநிலத் தலைவர் அண்ணாமலை தலைமையில் இன்று நடைபெற இருந்த அக்கட்சியின் மாநில மற்றும் மாவட்ட நிர்வாகிகள் கூட்டம் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளதாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது. சென்னையில், கடந்த மாதம் நடைபெற்ற அதிமுக மாவட்டச் செயலாளர்கள் கூட்டத்தில், பாஜக தலைமையிலான தேசிய ஜனநாயக கூட்டணியில் இருந்து விலகுவதாக தீர்மானம்

நிறைவேற்றப்பட்டது. மேலும், இனி எந்த சூழ்நிலையிலும் பாஜகவுடன் கூட்டணியில்லை என்றும் அக்கட்சியின் சார்பில் அறிவிக்கப்பட்டது. இந்நிலையில், பாஜக மாநிலத் தலைவர் அண்ணாமலை டெல்லி சென்றார். பாஜக தேசிய தலைவர் ஜே.பி.நடா மற்றும் மத்திய உள்ளுறை அமைச்சர் அமிதஷா ஆகியோரை சந்தித்து, தமிழக அரசியல் நிலவரங்கள், அதிமுக உடனான கூட்டணி முறிவு மற்றும் என்மன் என்மக்கள் பாதயாத்திரை உள்ளிட்ட



விவரங்கள் குறித்து விளக்கியதாக கூறப்படுகிறது. இந்நிலையில், இன்று, சென்னையில் உள்ள பாஜக தலைமை அலுவலகமான கமலாலயத்தில், அண்ணாமலை தலைமையில் மாநில, மாவட்ட நிர்வாகிகள் கூட்டம் நடைபெற இருந்தது. அதிமுக கூட்டணி முறிவுக்குப் பிறகு

நடைபெற இருந்த இந்த ஆலோசனைக் கூட்டம் அரசியல் முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக பார்க்கப்பட்டது. இந்த ஆலோசனைக் கூட்டத்தில், நாடாளுமன்றத் தேர்தல் கூட்டணி, அடுத்தகூட்ட நடவடிக்கை குறித்து ஆலோசிக்கப்பட்டன என்று கூறப்பட்டிருந்தது. தற்போது, அண்ணாமலை டெல்லிக்கு சென்றுள்ள நிலையில், இன்று நடப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டிருந்த மாநில நிர்வாகிகள் மற்றும் மாவட்டச் செயலாளர்கள் கூட்டம் ஒத்திவைக்கப்படுவதாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது.



தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் மு.பெ.சாமிநாதன், சென்னை, காந்தி மண்டப வளாகத்தில் கட்டப்பட்டுவரும் அயோத்திதாசுப் பண்டிதர் மனிமண்டப கட்டுமான பணிகளை பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்கள். உடன் தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை செயலாளர் மரு.இரா. செல்வராஜ், செய்தி மக்கள் தொடர்புத் துறை இயக்குநர் மோகன், மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் ஆகியோர் உள்ளனர்.

ஆவுடையர்கோவில் அருகே இரும்பாநாடு ஊராட்சியில் கிராம சபை கூட்டம் 150 க்கும் மேற்பட்ட பொதுமக்கள் பங்கேற்பு

ஆவுடையர்கோவில், அக்.3- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆவுடையர்கோவில் தாலுகா அரிமளம் ஊராட்சி ஒன்றியம், இரும்பாநாடு, ஊராட்சியில் நேற்று காந்தி ஜெயந்தியை முன்னிட்டு கிராம சபை கூட்டம் தமிழ் தாய் வாழ்த்துடன் துவங்கியது. இந்த கூட்டத்திற்கு இரும்பாநாடு ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் முத்து தலைமை தாங்கினார். கூட்டத்தில் மழை நீர் சேகரிப்பு, வடகிழக்கு பருவமழையை எவ்வாறு எதிர்கொள்வது, கொசுக்கள் மூலம் பரவும் டெங்குதாய்ச்சல்பரவாமல் இருக்க முன் எச்சரிக்கை நடவடிக்கை, தாய்மை பாரத இயக்கம் மூலம் திறந்த



வெளியில் மலம் கழிப்பதை தவிர்த்தல், பண்ணை குட்டைகள் அமைத்தல், மானிய விலையில் விவசாய இடுபொருள்கள் உட்பட விவசாய கருவிகளை எவ்வாறு அரசிடம் இருந்து பெறுவது, ஜல் ஜீவன் திட்டம் மூலம் அனைத்து வீடுகளுக்கும் குடிநீர் பெறுவது பற்றியும், வீடு இல்லாத அனைவருக்கும் பிரதமர் வீடு திட்டத்தில் வீடு பெறுவது,

குழந்தை திருமணத்தை தவிர்த்தல், பாலியல் வன்கொடுமையை தடுத்தல், 18 வயதிற்கு கீழ் உள்ள அனைத்து குழந்தைகளும் பள்ளி சென்று படிக்க வைத்தல், வேலி கருவை மரங்களை அகற்றி ஏரி மற்றும் குளக் கரைகளில் பனை விதைகளை நடுதல் போன்றவற்றின் அவசியம் பற்றியும் பத்திற்கு மேற்பட்ட தீர்மானங்கள்

ஒரு மனதாக நிறைவேற்றப்பட்டது. நிகழ்ச்சிக்கு ஏம்பல் காவல் தலவி ஆய்வாளர் ராஜேந்திரன், இரும்பாநாடு ஊராட்சி துணை தலைவர் சாந்தி, ஐந்து வார்டு உறுப்பினர்கள், சுகாதாரத் துறையைச் சேர்ந்த அலுவலர் ரஷ்யா, அங்கன்வாடி அலுவலர் உமா, அரிமளம் யூனியன் அலுவலக அலுவலர் பாலமுரளி, இரும்பாநாடு ஊராட்சி ஒன்றிய நடுநிலைப்பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் உமாமகேஸ்வரி உட்பட 150 க்கும் மேற்பட்டோர் கலந்து கொண்டனர். இறுதியில் இரும்பாநாடு ஊராட்சி எழுத்தர் குமாரராஜா அனைவருக்கும் நன்றி கூறினார்.



புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அரிமளம் ஊராட்சி ஒன்றியம், முனசந்தை கிராம ஊராட்சி ஒன்றிய நடுநிலைப்பள்ளி வளாகத்தில், அண்ணல் காந்தியடிகளின் பிறந்த நாளை முன்னிட்டு நடைபெற்ற கிராம சபைக் கூட்டத்தில், சட்டம், நீதிமன்றங்கள், சிறைச்சாலை மற்றும் ஊழல் தடுப்பு சட்டத்துறை அமைச்சர் ரகுபதி நேற்று கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தார்கள். உடன் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சி ரம்மா, மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் செல்வி, மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் கவிதாபிரியா, புதுக்கோட்டை வருவாய் கோட்டாட்சியர் முருகேசன், அரிமளம் ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் மேகலாமுத்து, முனசந்தை ஊராட்சிமன்றத் தலைவர் சுப்பிரமணியன், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் உள்ளனர்.



நோபல் பரிசு: கரோனா தடுப்பூசி கண்டுபிடிப்புக்கு
காரணமான கடாலின் கரிகோ, ட்ரூவ் தேர்வு

காங்கிரஸ்: ராஜஸ்தானை சீரழித்துவிட்டது
பாஜக பொதுக்கூட்டத்தில் பிரதமர் சாடல்



போராட்டங்களை முன்னெடுக்கும்
ஆசிரியர்கள் : அதிர்ச்சியில் தமிழக அரசு

சென்னை / புதுக்கோட்டை

03.10.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

வி. பி. இராமன் , தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1932)
(இ.1991)



குருசரண் தாஸ் , இந்திய எழுத்தாளர் (பி.1943)



சேபட்டி இரா. முத்தையா , தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1945)



சத்யராஜ் , தமிழ்த் திரைப்பட நடிகர் (பி.1954)



இன்றைய நினைவு நாள்

கடம்பினி காங்கூலி , இந்திய மருத்துவர் (பி.1861)
(இ.1923)



கந்தையா கனகரத்தினம் , இலங்கைத் தமிழ் அரசியல்வாதி (பி.1892)
(இ.1962)



ம. பொ. சிவஞானம் , தமிழக எழுத்தாளர், அரசியல்வாதி (பி.1906)
(இ.1995)

